

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 04 от 25.01.2019 г.

25 января – Татьянин день (день российского студенчества)

Ежегодно 25 января все студенческое сообщество России отмечает праздник, олицетворяющий молодость, юношеский задор, жизнерадостность, целеустремленность, жажду познания, стремление ко всему новому и прогрессивному – **День российского студенчества!** По стечению обстоятельств эта дата совпала с отмечаемым православной церковью днем памяти мученицы Татьяны (Татианы), в связи с этим традиционный праздник студентов получил название «Татьянин день».

История праздника российского студенчества тесно связана с историей Московского государственного университета. Учрежден он был Указом императрицы Елизаветы Петровны от 25 января 1755 года, поддержавшей инициативу великого ученого Михаила Ломоносова и графа Ивана Шувалова. Указ императрицы послужил еще и отличным подарком в день именин матери Ивана Шувалова - Татьяны. Также в день всего студенчества воспевается память святой мученицы Татьяны, которая по праву считается покровительницей студентов и преподавателей.

В первое время праздник отмечали только московские студенты. Всероссийский «размах» он приобрел после того, как был подписан Указ Императора Николая I.

В современной России празднование было возобновлено в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 января 2005г. № 76.

День российского студенчества всегда праздновался пышно, весело, с шумными народными гуляньями! На улицы выходили профессора, преподаватели, студенты и выпускники высших учебных заведений – юристы, врачи, учителя, инженеры и другие представители интеллигенции, звучал гимн всех студентов «Gaudeamus igitur».

В дореволюционной России в этот день студентам никто не делал замечаний и не пытался ограничить их свободу, в крайнем случае, полицейский мог подойти и осведомиться, «а не нуждается ли господин студент в помощи?».

Еще в 1884 году великий русский писатель Антон Чехов так описывал День студента: «студенты выпили все, кроме Москвы-реки, и то только потому, что она замерзла».

За почти трехсотлетнюю историю празднования, День студенчества успел обрести традициями. И каждое высшее учебное заведение привносит в праздник что-то свое.

Конечно, основным лейтмотивом этого праздника является развитие и сохранение лучших традиций студенчества: стремление к знаниям, новым демократическим тенденциям, богатый творческий потенциал, активная жизненная позиция, культура межличностных и межнациональных отношений, толерантность, умение работать в коллективе.

В Ставропольском крае действуют около двухсот организаций высшего и среднего образования, их представительств и филиалов, которые готовят специалистов по различным направлениям. Наиболее известные и старейшие высшие учебные заведения края были открыты еще в 30-50-е годы прошлого столетия.

Ставропольские высшие и средние учебные заведения пользуются заслуженной популярностью, востребованностью у абитуриентов и студентов не только проживающих в нашем крае, но и приезжающих из других регионов Российской Федерации, а также из зарубежных стран.

Наиболее известные высшие и средние учебные заведения края: ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет», Пятигорский медико-фармацевтический институт, ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», ГБПОУ «Ставропольский колледж связи имени Героя Советского Союза В.А. Петрова», ГБПОУ «Ставропольский строительный техникум», ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет», ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт», ГБПОУ «Невинномысский химико-технологический колледж» и многие другие.

День студента - замечательный праздник молодости. Не зря студенческие годы называют лучшим периодом жизни человека. Это самые веселые и незабываемые годы! В ярком калейдоскопе студенческих будней сплетено все: лекции, семинары, новые встречи и знакомства, зарождение новых чувств, напряженные сессии и долгожданные каникулы, студенческие праздники, трудовые отряды, кипучая общественная жизнь и многое другое. А самое главное – все вы полны уверенности в том, что лучшее еще впереди.

Поздравляем студентов всех поколений и всех россиян со светлым зимним праздником студенчества и, конечно, всех прекрасных Татьян с именинами! Желаем, чтобы мечты сбывались, жизнь была яркой, насыщенной только приятными событиями и людьми. Пусть и в учебе, и в работе, и на личном фронте вам всегда сопутствуют удача, творческие и научные успехи, новые открытия и свершения и, конечно, счастье, любовь и благополучие!